

交管资讯

兖州交警大队

查隐患强整治保畅通

兖州交警大队强化源头治理、路面管控和宣传引导,扎实开展秋季交通安全专项整治行动,全力防范道路交通安全风险,筑牢道路交通安全防线。

深化源头治理机制。突出重点,加强辖区“两客一危”等运输企业安全检查,夯实企业安全主体责任。对客运车辆、旅游包车、危化品运输车安全技术状况开展全面排查,向企业负责人和驾驶人通报事故案例,开展安全宣讲,督促企业做好车辆及驾驶人安全隐患排查工作,及时有效消除安全隐患,严防事故发生。同时充分发挥交通安全服务站作用,深入客运场站,对客车驾驶人 and 广大乘客宣传安全常识,拧紧安全“阀门”。

进一步加大道路管控和整治力度。加强繁华商圈、景区周边道路巡逻,开展违停整治,疏堵保畅,规范道路通行秩序。紧盯“两客一危一货一面”等重点车辆,实施综合整治。科学安排勤务,严格路面执法查纠。利用午间、夜间开展交通违法整治行动,从严查处酒驾醉驾、“三超一疲劳”、“飙车炸街”、涉牌涉证等严重交通违法行为,提高整治工作的针对性和时效性,持续保持严查严管高压态势。

深入开展交通安全宣传活动。通过巡回宣讲、短信提醒、城市大屏提示、乡村大喇叭播报等形式,广泛宣传道路交通安全法律法规和安全出行知识,宣讲“一盔一带”的重要性,曝光典型交通违法行为,开展警示教育,最大限度提升宣传覆盖面、知晓率、影响力,增强广大交通参与者的安全意识和守法意识,提醒广大交通参与者自觉遵守交通法律法规,做到文明驾驶,平安出行。

通讯员 朱莉 孔祥阔

任城交警大队

保障校车运行安全

任城交警大队近日结合辖区各中小学、幼儿园实际情况,走访辖区学校开展校车安全管理工作,给辖区学生新学期营造一个安全、畅通的交通环境。

民警针对辖区内幼儿园、中小学校周边的道路交通环境、安全标识及标志进行详细隐患排查,检查校车驾驶员的资质、校车的安全标识张贴情况、车内座椅安排情况、消防设施配备情况及车辆各项硬件设施的使用损耗情况,对在排查过程中发现存在问题的车辆,立即下发整改责任书,督促校方进行整改,将车辆隐患信息登记并通报至校方及教育相关部门,实现联合监督,确保整改取得实效,坚决取缔安全性能差的校车接送学生,让学生都能坐上放心车。

民警向校车驾驶员、安全员进行了道路交通安全知识宣讲,叮嘱驾驶人要谨慎驾驶,时刻把安全放在第一位,切实增强法律意识、安全意识、责任意识,保障好学生平安上下学。

通讯员 陈倩

鱼台交警大队

整治提升校园周边交通环境

鱼台交警大队联合相关部门开展校园周边道路交通环境整治提升,扎实做好“护学岗”工作。

在镇街乡村学校原有的基础上,重点设置防撞隔离带、增设减速带、限速和警示标识,让校门口道路更畅通、更安全。城区学校地处交通要道,交通安全压力大,除更新、完善交通标识外,重点在于建设人车分离、机非分离,设置硬质立柱或围栏进行物理隔离,所有学校主要出入口施划黄色网格警示线,设立安全缓冲区,禁止停车,增设学生通道、家长等待区,设置防撞隔离带、限速和警示标识;交通流量大的学校门前道路增设震荡减速带、交通信号灯等设施。

该大队联合教体等部门制定了《“护学岗”设置规范》《全县“护学岗”工作方案》,就“护学岗”的设置、校园周边道路交通管控、校园周边治安巡逻管控、机动车限行绕行等工作进行了规范。“护学岗”执勤人员采取“N+警”模式,N为学校分管安全的校长、园长、值班教师、专兼职保安、家长志愿者、相关部门人员,警为交警、特警、派出所治安警。参与“护学岗”的执勤人员根据各自工作职责,协同配合,在学生上下学时段共同维护好校园周边道路交通秩序和治安秩序,避免涉校涉生事件的发生。

通讯员 张宁

济宁经开区交警大队

加强重点车辆安全管理

为切实做好面包车等重点车辆交通安全管理工作,维护辖区良好的道路交通环境,近日,济宁经开区交警大队开展面包车主体交通安全宣传活动。

该大队民警向面包车驾驶员讲解交通安全法律法规,涉及面包车道路交通安全事故案例,提醒驾驶员严禁超员超速、改形、客货混装、酒后驾驶、无证驾驶等,牢固树立安全第一的理念,时刻将交通安全牢记心间。同时详细解读了面包车年检、报废对道路交通安全的重要意义,教育指导面包车驾驶员按期检验车辆,若已达到报废标准,要主动办理机动车注销手续。

通讯员 鲍玉冰

北湖交警大队

进村入户讲安全

北湖交警大队近日联合石桥镇孟井村、韩店村,开展进村入户“六类重点群体”交通安全宣传活动,进一步增强辖区村民的交通安全意识和文明意识,普及交通安全法律法规。

民警通过发放交通安全宣传资料、“一盔一带”宣传扇子、手提袋等礼品,详细向村民讲解骑摩托车和电动车佩戴头盔的重要性,驾驶机动车前排后排都要系安全带。同时通过农村大喇叭向村民们讲解不按规定车道行驶、逆行、闯红灯、违法载人、超员超速等违法行为的危害性,告诫村民要学会自我保护,充分认识交通违法和交通陋习带来的严重危险性,从源头上预防道路交通事故的发生,做到文明礼让,安全行车。

通讯员 邵晴

市交警支队

警保联动 共护平安

为创新警保合作载体形式,采用“科技+人工+大数据”模式,定期对道路交通事故调查处理、保险理赔数据进行碰撞比对、分析研判,结合出险热力图,精准查找事故多发点段,制作国道、县乡道、城区易积水路段工作台账,共享数据资源,提高了工作效率。建立隐患排查整改共治机制。市交警支队会同保险行业协会系统研究隐患排查、资金保障、治理改造、监督评估、设计审查等各环节措施,对排查出来的隐患严格执行“一单三制”要求,即实行交办制,对隐患问题逐一明确保险公司;实行台账制,对整改任务、整改时限等信息详细建立台账;实行销号制,隐患整改验收后即予销号,整治不到位的严禁销号。活动开展以来,累计投入资金30余万元,安装各类标志标牌50余面,施划标线1000余平米,修剪绿植5000余米。建立隐患整改综合评价机

制。对整治完成的道路交通安全隐患,各地交警部门联合银保监支局通过事故数据分析、出险情况、实地走访调研等方式,认真评估整治工作成效,确保警保合作各项措施落地生根。建立挂牌督办机制。对隐患问题未整改或整改不力的,提请上级主管部门实施联合挂牌督办,及时掌握挂牌督办事项进度并动态更新。

模拟演练到位,宣传推广求实。为保障汛期道路安全畅通,市交警支队、保险行业协会分别印发了预案,全力降事故、保安全、保畅通。近日,市交警支队、济宁金融监管分局联合在济宁高新区新世纪广场开展汛期风险防范暨警保应急联动专项演练活动,交警部门60名参演集训队员和保险公司100余名业务员协同参演,济宁广播电视台、市交警支队微信公众号进行现场直播。通过演练,不仅检验了预案的实用性和可操

作性,也掀开了警保合作的新篇章。同时,公安交警部门印发《给驾驶人朋友的一封信》,保险行业协会按专款印制警保合作交通安全宣传横幅标语及其它宣传资料,各保险公司大力宣传,济宁广播电视台制作宣传节目,起到良好的社会宣传效果。

考核督导到位,确保取得实效。市交警支队、银保监济宁分局把警保共治纳入各自考核项目,坚持问题导向、目标导向,加强跟踪督查督促,推动隐患治理工作走深走实。保险行业协会确定33家保险公司的警保合作信息联络员微信群,定期将各保险公司与交警部门配合开展情况进行“晾晒评”。近日,警保协作工作领导小组办公室对照隐患台账,突击实地检查各地隐患整改情况,对警保共治工作进行提示、通报,并组织抽查验收,以务实的作风推动警保合作取得实效。

记者 曹梦溪 通讯员 李永伟

警钟长鸣

预防道路交通事故专栏

微山交警大队 查处货车违法行为

近日,张某驾驶重型半挂牵引车行驶至省道104常口路口南处,微山交警大队欢城中队执勤民警依法对该车辆进行检查。在用PDA核查驾驶人信息时,发现该驾驶人驾驶证显示暂扣状态,民警将车辆及驾驶人带至欢城交警中队进行继续调查,经公安交通管理综合应用平台查询,驾驶人张某曾因酒后驾车等违法行为记二十五分,驾驶证被暂扣,民警对其驾驶证暂扣期间驾车的违法行为给予罚款2000元,驾驶证记6分的处罚。

通讯员 曹百慧



近日,邹城交警大队民警走进幼儿园为孩子们上了一堂生动有趣的交通安全课。通过播放交通安全动画片、学习交通手势操、互动问答游戏等形式,让孩子们了解日常生活中如何安全行走、安全过马路、辨别交通信号灯和标志,将交通安全教育的知识性和趣味性融为一体,让孩子们在轻松愉快的氛围中掌握安全知识,提高防护能力。

■通讯员 孙文婷 刘昕 摄



金乡交警大队民警近日走进企业开展交通安全宣传,进一步加强企业交通安全管理,增强企业驾驶人员的交通安全意识和遵规守法的自觉性,有效预防各类交通事故的发生。

■通讯员 李占军 闵莲芝 摄

交警风采

老人患病 民警紧急协助就医

近日,一位市民满怀感激地将一面写有“遇难见真情,警民一家亲”的锦旗送到嘉祥交警大队城区中队民警手中,以此表达对民警的深深谢意。

近日,嘉祥交警大队执勤民警在建设路工商银行路口执勤结束后,接到一位市民紧急求助,家中老人身体不适,呼吸困难,需紧急就医。情况紧急,刻不容缓,民警当机立断,迅速为搭载老人的车辆开启生命通道。

在民警的全力护送下,原本需要耗费更多时间的路程,仅用短短三分钟,就将老人安全送达嘉祥县人民医院。到达医院后,民警协助医护人员和家属将老人送往急救室,老人得到了及时救治。

通讯员 杜艳蕾

市中交警大队

护航开学季 筑牢安全“防护网”

又到一年开学季,为保障辖区中小学生的交通安全,预防和杜绝学生道路交通事故发生,市中交警大队全力加强学生交通安全管理工作,多措并举深化新学期护学工作,努力营造安全、畅通、有序的道路交通环境,为广大师生新学期出行筑牢交通安全防线。

提高认识,强化组织部署。开学前夕,市中交警大队提前动员部署,组织各中队民警辅警深入校园周边,实地调研校园周边环境,针对校园周边交通特点,进一步完善学校周边交通安全管理措施,责任落实到人,科学调整警务安排,最大限度地警力摆到拥堵和事故易发多发的重点路段、重要节点,提高路面管控和应急处置力度,同时部署严查严处校园周边的各类交通违法行为。

提前排查,筑牢安全防线。全面完善道路设施,组织专人排查辖区学校、幼

园及周边区域、道路的交通标志、安全设施、停车资源等情况,及时做好设施的维护更新、停车区域扩充工作。对当前及前期排查的交通安全隐患,如设置不合理的警告、限速、慢行等交通标志及时通知相关部门予以调整。认真开展接送学生车辆安全大检查活动,定期召集辖区接送学生车辆负责人召开交通安全工作通报会,积极通报传达近期安全生事故情况,要求校车服务公司认真落实相关安全措施。重点对校车车辆的标志标示、管理员配备、驾驶员资质、车辆年审情况以及安全带、应急锤、药品箱、灭火器安全设施等方面进行逐一细致检查,排查发现的安全隐患及时进行整改,切实将安全隐患消除在源头。

扎实整顿,净化校园秩序。开展学校周边交通秩序整治,全力维护辖区校园周边道路交通环境。加大违法行为的查处力度,合

理部署警力,完善护学勤务制度,部署“护学岗”设置情况,强化校园及周边秩序整治,组织警力现场查纠,加大对校园周边非机动车、行人不遵守交通信号灯,机动车不礼让斑马线、车辆乱停乱放、行人翻越护栏、机动车随意加塞等“六大交通陋习”以及非机动车逆行、不带头盔等交通违法行为的查处力度,营造良好的道路通行秩序。加大巡逻管控力度,严格落实“定时、定人、定岗”的常态勤务制度,加强对中小学校及周边地区的巡逻防控力度,强化重要节点、部位的交通指挥疏导,积极做好高峰时段疏导保畅工作,提高路面的见警率,切实增强师生的安全感,防止学校周边恶性事件的发生。

积极筹备,上好开学第一课。开展校园宣传教育,积极利用学生返校、开学典礼等时间深入校园,开展交通安全宣传教育。开学时通过举办讲座、讲解典型案例、发

放宣传材料等多种方式,引导学生及家长遵守交通法律法规,自觉摒弃交通陋习,不断增强交通安全意识和安全防护技能,做到安全出行、文明出行,共同维护交通秩序。拓宽宣传渠道,以电视、手机短信平台等新闻媒体为阵地,通过宣传报道各项整治行动的进展与曝光校园、校车典型违法行为为案例相结合的方式,加大宣传力度,形成文明交通、安全出行的浓厚氛围,不断建立完善宣传长效机制,实现文明交通制度化、规范化、常态化。为深入推进暑期交通安全教育工作,预防和减少未成年人道路交通事故的发生,在开学前夕,市中交警大队开展“小手拉大手暑期进警营”交通安全主题活动,为同学们精心准备了参观体验“套餐”,让同学们零距离接触民警的日常工作,沉浸式解锁不一样的“警”生活。

记者 曹梦溪 通讯员 李坤